

外交部：

# 要求韩方严惩海警暴力执法致我渔民死亡事件责任人

新华社北京10月17日电 (记者白洁 许栋诚)外交部发言人洪磊17日在例行记者会上表示,中方对韩方暴力执法致我渔民死亡表示严重关切,要求韩方严惩事件责任人。

有记者问:16日,韩国海警对中韩渔船执法时,一名中国渔民被韩

海警橡皮子弹击中死亡。中方对此有何评论?

洪磊表示,获悉此事后,外交部高度重视。外交部领事司、中国驻韩国使馆和驻光州总领馆有关负责人已分别向韩方提出严正交涉,对韩方暴力执法致我渔民死亡事件表示

严重关切,要求韩方立即公正、负责地彻查此事,严惩责任人。外交部和中国驻韩使领馆将继续密切关注此案。

“中方要求韩方采取切实措施,杜绝暴力执法,确保不再发生类似事件,切实保障中国渔民的人身安

全与合法权益。”洪磊说。

在就韩方认为解决频发的中韩海上渔业纠纷应首先杜绝中国渔民非法捕捞答问时,洪磊表示中国政府一贯注重并采取切实措施,对本国渔民加强教育和管理,要求渔民合法作业。

美国总统候选人辩论展开第二场较量

## “奥”“罗”接受选民直接拷问

新华社美国亨普斯特德10月16日电 (记者孙浩 易爱军 樊宇)美国总统候选人奥巴马和罗姆尼16日晚在位于纽约州亨普斯特德的霍夫斯特拉大学举行双方第二场辩论,接受民众在内政和外交方面的提问,现场交锋明显比第一场辩论更趋激烈。

距离11月投票日还有整整3周。在选情持续胶着的压力下,两位候选人的再度正面交锋备受关注。与首场不同的是,第二场辩论采取“市民大会”的形式,由美国知名民调机构盖洛普公司遴选出80多名未决定投票意向的选民参加,在现场向总统候选人提出自己关心的问题,内容可涵盖内外政策。这场辩论由美国有线电视新闻网女主播及资深政治记者坎迪·克劳利担任主持人。

高企的失业率和乏力的经济复苏是本次总统竞选中最受关注的话题。辩论现场首个问题由一名20岁的大学生选民提出,针对大学毕业生的就业难问题。对此,奥巴马强调失业率高企的窘况已经开始缓解,今后还将继续推动创造就业。罗姆尼则重申自己推动就业的五点计划,包括发展油气等传统能源产业、加强民众技能培训、削减联邦政府财政赤字、降低税率刺激工商业发展等。

在削减赤字问题上,奥巴马再度指责罗姆尼减税政策向富人阶层倾斜,并将在未来10年致使美国新增超过数万亿美元财政赤字。罗姆尼则指责奥巴马首个任期内财政赤字连年突破万亿美元大关。

两位总统候选人当晚首度在外交政策方面正面交锋。有选民提出



罗姆尼在辩论结束后与主持人握手致意

美国驻利比亚班加西领事馆遇袭事件所暴露出的安保漏洞。奥巴马称,他在事发后当即对国家安全团队发出明确指令,要求加强安全措施、展开调查、确定并追捕凶手。他并抨击罗姆尼在事件细节尚未清晰前就对他发出谴责,是“将国家安全问题政治化”。

辩论结束后,奥巴马竞选团队首席顾问阿克塞尔罗德告诉新华社记者,奥巴马本人对首轮辩论表现

不甚满意,决意在第二场中更有力地展示自己的政策立场,“他在现场展示出强势和诚意,表现相当不错”。罗姆尼团队竞选顾问吉莱斯皮则认为,奥巴马或可改变其辩论策略或风格,却无法改变选情态势,更无法改变其过去4年来对内致使失业率居高不下、对外政策软弱等失职表现。

据美国有线电视新闻网所做的即时民调,分别有46%和39%的观众

认为奥巴马和罗姆尼赢得本场辩论。

另据盖洛普公司16日发布的最新民调结果,奥巴马和罗姆尼在注册选民中的支持率势均力敌,均为47%;而在已有投票意向的选民中,奥巴马以46%逊于对手的50%。

分析人士认为,在美国民众政见分歧日益加深的大背景下,争取未定选民的支持和激发支持者的投票热情将是决定选情的关键。

## 莫斯科一著名工艺品市场发生火灾损失严重

据新华社电 俄罗斯莫斯科的一家著名工艺品市场10月17日凌晨突发大火。经俄罗斯紧急情况部门确认,火灾未导致人员伤亡,但因过火面积大,市场店面多,财产损失严重。

截至目前,大火已被扑灭,起火原因还在调查中。经俄消防部门确认,由于发生火灾时并非市场营业时间,所以没有造成人员伤亡。此前曾有俄媒体报道说,火灾导致10多人伤亡。

新华社记者在现场看到浓烟滚滚,市场入口处的木结构建筑有一部分已烧塌。现场消防队员正在展开紧张的灭火工作,数辆消防车高压水枪一起喷射。由于过火面积较大,消防队员奋战了一个多小时才



伊斯梅洛沃市场火灾现场浓烟滚滚

外交部发言人洪磊就安倍晋三参拜靖国神社应询答问

新华社北京10月17日电(记者孙奕 许栋诚)外交部发言人洪磊17日在就日本自民党总裁安倍晋三参拜靖国神社应询答问时表示,日本应切实行“以史为鉴、面向未来”的精神,恪守迄今在历史问题上作出的郑重表态和承诺,负责任地处理有关问题。

洪磊表示,靖国神社问题事关日方能否正确认识和对待日本军国主义侵略历史,涉及包括中国在内的广大受害国人民感情。中方在此问题上的立场是一贯和明确的。

日本最大在野党自民党首安倍晋三17日下午参拜了供奉着14名二战甲级战犯牌位的靖国神社。

## 美联储法院推翻本·拉丹司机恐怖主义罪名

据新华社电 美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院10月16日作出判决,推翻“基地”组织前领导人本·拉丹司机萨利姆·艾哈迈德·哈姆丹的支持恐怖主义罪名,宣告他无罪。

法官布雷特·卡瓦诺在判决书中写道,在哈姆丹被控犯下支持恐怖主义罪行的1996年至2001年,国际法规定的战争罪行并不包括支持恐怖主义,因此,法庭判决军事法庭此前对哈姆丹的定罪不成立。

## 毕加索等大师7幅画作荷兰遭窃

据新华社电 位于荷兰鹿特丹市的当代美术馆10月16日证实,该馆有7幅画作遭窃,失窃作品包括毕加索、莫奈等名家之作。

据推断,案件发生在16日凌晨3时至4时,当时美术馆防盗警报系统自动报警,警方立即赶到现场,但仍未能阻止窃案的发生。

据博物馆方面介绍,失窃的7幅画作是荷兰画家迈耶·德哈恩1890年的《自画像》、高更1898年的《窗口前的女孩》、莫奈1901年的《滑铁卢桥,伦敦》和《查灵克罗斯桥,伦敦》、马蒂斯1919年的《穿白黄上衣的读书女孩》、毕加索1971年的《小丑》和英国画家卢奇安·弗罗伊德的《闭眼的女人》。

## 阿富汗东部遭汽车炸弹袭击致25名阿士兵受伤

据新华社电 阿富汗政府官员10月17日说,东部帕克蒂亚省一座军事基地当天上午遭到汽车炸弹袭击,至少25名阿富汗国民军士兵受伤。

帕克蒂亚省副省长阿卜杜勒·曼加勒对新华社记者说:“初步调查显示,当地时间7时30分左右,祖尔马特地区的一座北约—阿富汗联合军事基地遭到汽车炸弹袭击,25名阿富汗国民军士兵受伤。”

该省警察局一名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者,袭击者驾驶一辆载满炸药的卡车撞向基地大门附近的外墙并引发爆炸,外墙遭到严重破坏。

省政府发言人鲁胡拉·萨蒙说,爆炸发生后,数名身穿自杀式背心、携带武器的袭击者试图进入基地内,但被安全人员打死。